
 
 
 
 

Kapa3&EKT 

Tech for better 
Cancer Care 



 
ΓΕΝΙΚΑ 

 
 
 
 
  

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Οι ψηφιακές τεχνολογίες υγείας έχουν τη δυνατότητα να αντιμετωπίσουν 
πολλές από τις προκλήσεις που δέχεται το σύστημα υγειονομικής 
περίθαλψης. Όπως και σε άλλους τομείς, ο ρυθμός καινοτομίας των 
ψηφιακών τεχνολογιών στην υγειονομική περίθαλψη τροφοδοτεί μια 
επανάσταση στην κοινωνία. 
 

Οι προηγμένες τεχνολογίες παρακολούθησης, οι εικονικοί θάλαμοι και τα 
προγράμματα «νοσοκομείο στο σπίτι» αποτελούν το μέλλον της 
υγειονομικής περίθαλψης, αλλά αυτό απαιτεί μια νέα γενιά επαγγελματιών 
υγείας, εκπαιδευμένων στη διασταύρωση της μηχανικής, της 
πληροφορικής, της επιστήμης των δεδομένων και της υγειονομικής 
περίθαλψης, αλλά κυρίως εκπαιδευμένους ασθενείς που μπορούν να 
αφομοιώσουν τα νέα δεδομένα. παράλληλα με την νόσο. 

 

Τι δυνατότητες παρέχει η ψηφιακή επανάσταση στην φροντίδα 
του καρκίνου; 

Οι δυνατότητες που παρέχει η ψηφιακή επανάσταση στη φροντίδα του καρκίνου είναι 
πάμπολες σε όλα τα επίπεδα και δρουν καταλυτικά σε μια σειρά θεμάτων, όπως γεωγραφικά 
εμπόδια, εξατομικευμένη φροντίδα, ενδυνάμωση ασθενών με γνώσεις και εργαλεία, 
διαχείριση δεδομένων, σχεδιασμό νέων καινοτόμων θεραπευτικών προσεγγίσεων, 
εξασφάλιση ποιότητας των υπηρεσιών υγείας και ασφάλειας των ασθενών και τη δυναμική 
της εξασφάλισης ότι κανείς από τους ανθρώπους που νοσούν δε μένει χωρίς υποστήριξη. 
Άλλωστε, η ψηφιακή τεχνολογία όχι μόνο αλλάζει τον τρόπο κατανόησης σχετικά με το πώς 
εξελίσσεται ο καρκίνος, αλλά βελτιώνει τις πιθανότητες για έγκαιρη διάγνωση, ενισχύει τη 
γνώση μας σε σχέση με την καλύτερη θεραπεία των ασθενών και διασφαλίζει την 
οικονομική βιωσιμότητα των Εθνικών Συστημάτων Υγείας. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ 
 
Με στόχο την ολιστική προσέγγιση στην υποστήριξη των ογκολογικών ασθενών και με 
σκοπό τη δίκαιη πρόσβαση τους σε ψηφιακές λύσεις, την ενίσχυση της ψηφιακής 
εγγραμματοσύνης τους μέσα από την ενημέρωση τους για κάθε ψηφιακό εργαλείο που 
δύναται να γίνει συνοδοιπόρος του στην πορεία του με την ασθένεια του καρκίνου, αλλά 
και της σύνδεσης κοινωνίας και επιστημονικών φορέων, τo kapa3 και το ΕΚΤ 
αναλαμβάνουν ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση μιας νέας πραγματικότητας, 
αντιλαμβανόμενοι τις δυσκολίες για ασθενείς και φροντιστές επαγγελματίες υγείας. 
 

Η σύμπλευση των δυο φορέων έρχεται να δώσει στους ασθενείς τον πρώτο λόγο και 
δημιουργήσει τις κατάλληλες ευκαιρίες ώστε να μεταφερθεί η έρευνα στην καθημερινή 
πρακτική, με στόχο την πλήρη προσβασιμότητα των ασθενών σε κάθε εργαλείο που τους 
διευκολύνει στη διαχείριση της ασθένειάς τους. 

 

 

 

ΠΟΤΕ; 
 

   Δευτέρα 28.4.2025  
                     και ώρα 10:00 -19:00 

 

ΠΟΥ; 

Αίθουσα Χώρου Πολλαπλών Χρήσεων 
Σταθμός Μετρό «Σύνταγμα» 

 



 

 

Συνέντευξη Τύπου 
Οι συμμετεχόντες της δράσης δίνουν το στίγμα τους, τη δυναμική τους και εντοπίζουν 
παραλείψεις και κενά στη δημόσια υγεία. Οι πραγματικές ανάγκες για την υγεία είναι 
ατελείωτες, ενώ οι πόροι είναι πάντα περιορισμένοι. Ωστόσο, με την εμπειρία μας λέμε ότι 
είμαστε σε εξαιρετικά καλύτερη κατάσταση απ’ ότι στο παρελθόν και πλέον τα συστήματα 
δημιουργούν έχοντας τον άνθρωπο στο επίκεντρο. 

 

Living Labs 
Ενα ζωντανό εργαστήριο που θα μοιράσει γνώση, υπηρεσίες, δεδομένα και λογισμικό σε βάση 
κοινού συμφέροντος, όπου όλοι θα έχουν την ευκαιρία να αναμιχθούν σε ένα δίκτυο 
ανάπτυξης καινοτομίας και να έχουν πρόσβαση σε τεχνολογίες αιχμής, ώστε να βελτιωθεί η 
ποιότητα της ζωής τους. 

 

Συμμετέχοντες 
 

• Καπα3  
• ΕΚΤ  
• Πανεπιστήμια  
• Νοσοκομεία 
• Κοινωνια των πολιτών 

Χρηματοδότηση για την εκδήλωση και την εξωστρέφεια της δράσης. 

Η συμβολή ΟΛΩΝ των υποστηρικτών κρίνεται ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ για την αγκαλιά της δράσης και των  
στόχων της. 

Εξίσου σημαντική είναι και  η συμβολή του ιατρικού τύπου και άλλων φορέων επικοινωνίας, της 
Πανεπιστημιακής κοινότητας και της Κοινωνίας των πολιτών που θα αναγνωρίσουν και θα 
προωθήσουν τη δράση στην κοινότητά τους αποτελούμενη από μέσα ενημέρωσης, φοιτητικές 
ομάδες, οργανισμούς κ.α. 

 

Κύριες δράσεις/δραστηριότητες 



 

 

Ιδρύθηκε τον Μάρτιο του 2020 και έχει ως αποστολή του να βοηθήσει κάθε άνθρωπο 
σε όλες τις πτυχές της ασθένειάς του και στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής του, µέσω 
της παροχής κάθε δυνατής βοήθειας, καθώς και με υπηρεσίες τόσο για τον ίδιο, όσο και για 
την οικογένειά του. Προτεραιότητά του η προσβασιμότητα των συμπολιτών μας σε 
ευεργετικές διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας, καθώς και η αξιοποίηση των 
υπαρχουσών δομών και υπηρεσιών που λειτουργούν γι’ αυτό το σκοπό σε όλη την 
ελληνική επικράτεια. Στο πλαίσιο αυτό και σε συνεργασία με πλήθος αξιόλογων φορέων 
δημιουργεί: 

 
Το 2021, τον “Προσωπικό Βοηθό Υγείας- kapa3 App”, 

Το 2022, την πρώτη “Κινητή Μονάδα Ενημέρωσης και Διαχείρισης” εντός του 
Θεαγενείου Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, το μεγαλύτερο 
αντικαρκινικό νοσοκομείο της Βορείου Ελλάδος, προσεγγίζοντας για πρώτη φορά 
τα άτομα της ομάδας στόχου εντός του νοσοκομείου με ευέλικτο τρόπο, 

Το 2023, τη δεύτερη “Κινητή Μονάδα Ενημέρωσης και Διαχείρισης” στην περιοχή της 
Θράκης στην Αλεξανδρούπολη, μια περιοχή με ιδιαίτερη γεωγραφική θέση και 
ανομοιογενή πληθυσμό, που αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα σε επίπεδο 
υγειονομικών παροχών. 

Το 2024, δημιουργεί νέα εκπαιδευτικά προγράμματα και συνεργασίες, συμμετέχει στον 
Ευρωπαϊκό Κόμβο Ψηφιακής Καινοτομίας smartHEALTH και συντηρεί ομάδες εργασίας 
σε όλη την Ελλάδα, παρέχοντας υποστήριξη σε όποιες διαδικασίες καλούνται να 
διεκπεραιώσουν και πρόσβαση σε υπάρχουσες υπηρεσίες πρόνοιας με το «Patient 
Advocate», αλλά και καθοδήγηση και βασικές πληροφορίες για την αυτοδιαχείριση της 
υγείας με το «Health Navigator». 

 
Οι δράσεις αυτές βραβεύτηκαν πολλάκις για τον κοινωνικό τους αντίκτυπο, καθώς και για 
την έγκυρη και έγκαιρη υποστήριξη που παρείχαν στον άνθρωπο που νοσεί και στο 
περιβάλλον του. Δημοσιεύτηκαν, επίσης, ως βέλτιστες πρακτικές κοινωνικής υποστήριξης 
σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά. Παράλληλα, οι στρατηγικές μας συμμαχίες και η 
εξωστρέφεια του Οργανισμού, έδωσε πληθώρα νέων δράσεων που αφορούν την 
εκπαίδευση, την πολιτιστική συνταγογράφηση, την ψηφιακή καινοτομία και όχι μόνο. 

Δείτε περισσότερα: www.kapa3.gr 

 

 
  Λίγα λόγια για το Κάπα3 

http://www.kapa3.gr/


 
Λίγα λόγια για το  

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 

 
 

 

 
 
 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης έχει ως όραμα τη διάχυση της υπάρχουσας και 

της παραγόμενης γνώσης με σκοπό την αξιοποίησή της στην έρευνα, την εκπαίδευση, την 
ανάπτυξη, την καινοτομία, την κοινωνία. Είναι ο μοναδικός ορισμένος φορέας στην 
Ελλάδα με δράσεις επικοινωνίας και ουσιαστικής υποστήριξης  των πολιτών με πολιτικές 
ευθυγραμμισμένες στις βέλτιστες πρακτικές για τον καρκίνο και λειτουργεί με στόχο την 
παρακίνηση της συμμετοχής των πολιτών στην πολιτική για τον καρκίνο, αποτελώντας 
σημαντικό παράγοντα ουσιαστικής, έγκριτης και έγκυρης ενημέρωσης. Το ΕΚΤ 
είναι Εθνικό Σημείο Επαφής για τον Ορίζοντα Ευρώπη και της «Αποστολή για τον 
Καρκίνο». Σε αυτό το πλαίσιο, το ΕΚΤ παρέχει υπηρεσίες συμβουλευτικής υποστήριξης και 
διαμεσολάβησης σε οργανισμούς, επιχειρήσεις, ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς φορείς. 
Αυτές οι υπηρεσίες εκτείνονται από τον εντοπισμό ευκαιριών χρηματοδότησης που 
εστιάζουν στα επιμέρους χαρακτηριστικά και ισχυρά σημεία του κάθε φορέα μέχρι τη 
σύνταξη, την προ-αξιολόγηση καθώς και την υποβολή των προτάσεων. 
 
 
Η αναγνωρισιμότητα του φορέα, η διείσδυση στον τομέα της υγείας και πρόσβαση σε νέες 
τεχνολογίες για την παροχή ολιστικών υπηρεσιών είναι σημεία αδιαμφισβήτητα στο 
πεδίο του καρκίνου σε Ευρωπαικό Επίπεδο και αποτελεί εχέγγύο επιτυχίας μιας ανάλογης 
δράσης. 

 
 
Δείτε περισσότερα: www.ekt.gr 
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